

О Т З Ы В

научного руководителя доктора медицинских наук, профессора Попова Александра Анатольевича по диссертационной работе Федотовой Ирины Сергеевны на тему «Результаты хирургического лечения колоректального эндометриоза», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 — Акушерство и гинекология.

Федотова Ирина Сергеевна обучалась в аспирантуре в отделении эндоскопической хирургии ГБУЗ МО «Московский областной научно-исследовательский институт акушерства и гинекологии» с 2018 по 2020 гг.

В процессе выполнения диссертационной работы Федотова И.С. проявила себя как высокопрофессиональный специалист, проявляющий интерес сотрудник, способный к творческому мышлению, настойчивый в достижении научной цели, трудолюбивый, инициативный, участвовала в жизни коллектива, повышала свою квалификацию.

Федотова И.С. составила алгоритм выбора хирургической тактики у пациентов с колоректальным эндометриозом, а также алгоритм ведения больных с колоректальным эндометриозом и бесплодием, что является полезным инструментом для практикующих врачей.

Федотова И.С. владеет всеми методами оказания акушерско-гинекологической помощи, современными диагностическими и лечебными технологиями. Ирина Сергеевна является инициативным эрудированным молодым учёным и внимательным, чутким врачом, пользуется большим уважением среди сотрудников и пациентов.

Новизна работы заключается в том, что впервые представлены индивидуализированные критерии подбора вида хирургического вмешательства при колоректальном эндометриозе – шейвинг, дисковидная и циркулярная резекция кишки. Подробно проанализированы послеоперационные осложнения и систематизированы согласно классификации Clavien-Dindo. Также была впервые изучена клиническая эффективность различных видов хирургического лечения колоректального эндометриоза в отношении частоты наступления беременности. Новизну выполненного исследования и научный интерес представляют также впервые описанные клинические наблюдения малигнизации колоректального эндометриоза.

Полученные результаты нашли отражение в 7 печатных работах, 3 из которых опубликованы в изданиях, вошедших в перечень рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ, и базу данных Scopus. Одна статья опубликована в международном журнале «Global Reproduction» на английском языке. Также является одним из соавторов главы книги «Endometriosis», посвященной хирургическим методам лечения пациенток с эндометриоз-ассоциированным бесплодием. Материалы диссертации были представлены на всероссийских и международных научно-практических конференциях и семинарах.

В 2019 году успешно прошла стажировку в клинике Марио Мальцони (г. Авеллино, Италия).

Диссертационная работа Федотовой И.С. на тему «Результаты хирургического лечения колоректального эндометриоза» является завершенной самостоятельной научно-квалификационной работой, содержащей новое решение актуальной задачи гинекологии — улучшение результатов хирургического лечения пациенток с колоректальным эндометриозом путем индивидуально подобранного оперативного вмешательства и рациональной медикаментозной терапии, соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата медицинских наук и может быть представлена к официальной защите по специальности 14.01.01 — Акушерство и гинекология.

О Т З Ы В

научного руководителя доктора медицинских наук, профессора Пучкова Константина Викторовича по диссертационной работе Федотовой Ирины Сергеевны на тему «Результаты хирургического лечения колоректального эндометриоза», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 — Акушерство и гинекология.

Федотова Ирина Сергеевна с 2018 по 2020 гг. обучалась в очной аспирантуре в отделении эндоскопической хирургии ГБУЗ МО «Московский областной научно-исследовательский институт акушерства и гинекологии». За время обучения в аспирантуре Федотова И.С. проявила себя как ответственный и исполнительный специалист. В коллективе внимательна, в общении с преподавателями, коллегами и пациентами отзывчива и вежлива.

Диссертационная работа Федотовой Ирины Сергеевны является законченным научным исследованием и посвящена актуальной проблеме в акушерстве и гинекологии. Работа над кандидатской диссертацией проводилась в срок и без нареканий. К проведению исследования относилась серьезно и вдумчиво, систематически работала над повышением своих теоретических и практических навыков. Проявляла себя самостоятельным исследователем, способным решать научные задачи, обладающим творческим мышлением, настойчивостью и другими качествами, позволяющими грамотно определить, сформулировать и решить задачи, проанализировать и обработать полученные результаты. Эрудирована и организована. За время обучения в аспирантуре кандидатские экзамены сданы на «отлично».

Изложение, анализ анамнестических данных и результатов исследования, статистическая обработка и интерпретация полученных данных, формулировка выводов и практических рекомендаций выполнялись диссертантом самостоятельно. Федотова И.С. показала себя вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко формулировать цели и задачи исследования.

Является автором 7 печатных работ, в том числе 3 статей, опубликованных в изданиях, вошедших в перечень рецензируемых научных журналов и

изданий, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ, и базу данных Scopus. Одна статья опубликована в международном журнале «Global Reproduction» на английском языке. Также является одним из соавторов главы книги «Endometriosis», посвященной хирургическим методам лечения пациенток с эндометриоз-ассоциированным бесплодием.

В 2019 году Федотова И.С. выступила с устным докладом на всероссийской конференции «Хирургический практикум» в г. Рязань. Результаты проведенного исследования также были доложены на IV Международном конгрессе по репродуктивной медицине.

Диссертация Федотовой И.С. является научно-квалификационной работой, содержащей всестороннее и развернутое решение актуальной сложной научной задачи – улучшение результатов хирургического лечения пациенток с колоректальным эндометриозом путем индивидуально подобранного оперативного вмешательства и рациональной медикаментозной терапии.

Учитывая современность и актуальность темы исследования, научно-практическую подготовленность диссертанта, работа может быть рекомендована в диссертационный совет для защиты на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.